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INTERROGAZIONE COMUNALE 

Oggetto: Introduzione della ZTL nel Centro Storico di Cento 

Premesso che: 

• La recente decisione di introdurre la ZTL (Zona a Traffico Limitato) nel centro di Cento ha suscitato 
numerose preoccupazioni tra i cittadini, i commercianti e le associazioni locali, 

• L'amministrazione comunale ha scelto di implementare questa misura senza un adeguato 
confronto con le minoranze, le consulte e i diretti interessati, 

• La proposta di “mobilità green” su cui si basa questa decisione, pur apprezzabile sotto un punto di 
vista teorico, non ha trovato un supporto concreto in soluzioni alternative per il parcheggio e i 
trasporti, 

• La misura rischia di arrecare danno economico a chi opera nel centro storico, aumentando il disagio 
per i cittadini, in particolare per anziani, persone con difficoltà motorie e chi quotidianamente 
necessita di accedere alla zona per motivi di lavoro e di vita quotidiana. 

Considerato che: 

• Non è stata presentata una visione complessiva per il rilancio del centro storico che contempli il 
miglioramento dei trasporti pubblici, l'installazione di parcheggi alternativi, e la valorizzazione delle 
attività commerciali, 

• La decisione è stata presa senza una consultazione seria con i cittadini, i commercianti, e le 
associazioni di categoria, che rappresentano un punto di riferimento per la vivibilità e la 
sostenibilità economica del centro storico. 

Si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

1. Se l’Amministrazione Comunale ha svolto un’analisi approfondita dell’impatto economico e sociale 
della ZTL sui commercianti, sulle famiglie e sulle persone con difficoltà motorie, e se sono stati 
coinvolti nel processo decisionale. 

2. Se esistono soluzioni alternative al traffico, come parcheggi periferici e servizi di trasporto pubblico 
efficienti, che possano compensare gli effetti negativi della ZTL sulla vivibilità del centro. 



3. Quali misure concrete l’Amministrazione ha in programma per supportare i commercianti e le 
attività economiche locali, che potrebbero subire danni significativi a causa di questa decisione. 

4. Se l’Amministrazione intende aprire un confronto pubblico e un tavolo di discussione con i cittadini, 
le associazioni di categoria e le minoranze, al fine di rivedere la decisione e trovare soluzioni 
condivise. 

5. Se l’Amministrazione intende rivedere questa scelta alla luce del coinvolgimento delle realtà locali, 
evitando imposizioni unilaterali e ideologiche che non rispecchiano le necessità della nostra città. 

 

Si chiede risposta orale durante il prossimo Consiglio Comunale  
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